

Савезна Република Југославија



AGENCIJA ZA ISTRAŽIVANJE MEDIJA I ODNOSA SA JAVNOŠĆU



MINISTARSTVO UNUTRŠNJIH POSLOVA SRBIJE

RESOR DRŽAVNE BEZBEDNOSTI

**IZJAVA STANKA SAVANOVIĆA VEZANA ZA ZAROBLJAVANJE
FRANCUSKIH PILOTA U REPUBLICI SRPSKOJ 1995 god**

DOKUMENTA PISANA U PERIODU 01.07.2000god

ИЗЈАВА

Ја, Станко Савановић, од оца Томислава и мајке Зорке, рођене Марић, рођен 23.01. 1968 у Турбе, Травник, припадник Десетог Диверзантског Одрода за време рата у Босни, а по питању заробљавања Француских пилота и њихове размене познато ми је следеће:

Почетком 1995 године, у жеку бомбардовања Српских положаја од стране наводне авијације УН-а, налазио сам се у јединици Десетог Диверзантског Одрода, и упознат сам са догађањима око заробљавања и чувања оборених Француских пилота, као и са њиховом разменом.

Пилоти су оборени у реону Пала. Доведени су у Хан Пјесак. Њихову контролу је имао искључиво Петар Салапура, и тим његових сарадника: Зоран Манојловић «Поскок», Пећанац Драган (шеф кабинета Ратка Младића), Пелемиш Милорад (команданта Десетог Диверзантског Одрода), Бранко Влачо, (представник МУП РС). Одмах после обарања, Петар Салапура је организовао њихово везивање за стубове и снимање камером – зашто је био задужен Милорад Пелемиш. Никаквих новинара ни сниматеља са стране није било. Касније су се ти снимци појавили на страним телевизијама.

Прво су пилоти, у тајности пребачени у Бјељину, у Центар Десетог Диверзантског Одрода, а одатле су одмах пребачени у строгој тајности у село Драгосавце у реону Власеница- Шеховићи, и то у једну приватну кућу.

Петар Салапура је наредио Милораду Пелемишу да изабере двојицу најповерљивијих људи да би чували заробљене пилоте. Пелемиш је одредио Срђана Бреца «Тихог», и Далибора Ђукића. Они су чували пилоте док су били у Бјељини. Када су пребачени у Драгосавце – пилоте је чувао само Драган Тодоровић «Шанга», а замењивао га је извесни «Луле», Пелемишов заменик из Власенице.

Познато ми је, из прича између нас припадника Одрода у то време, следеће:

Одмах после пребацивања у Драгосавце, у Власеници су се почели појављивати лица из Француског континента УН-а, са пуним торбама новца, и нудили су становништву велике суме само за информацију где се налазе скривени пилоти.

Тада се одмах појављује Петар Салапура и Пећанац, и стационирају се у Хотелу «Панорама» у Власеници. Конобар из тог

Хотела нам је причао да су ту почели преговори између Петра Салапуре и Француза око враћања пилота. Исти је видео да су Французи донели један кофер пара. По опису лица, а касније и из приче самог Југослава Петрушића – једно лице у цивилу, које је било у преговорима, и са новцем – био је Југослав Петрушић. После предаје пара Француза Петру Салапури пилоти су враћени – а да су паре дате постало је јавна тајна у Хотелу «Панорама», јер Французи, из њима познатих разлога, чинили су све да то види и зна што више лица. Поједини моји саборци из Десетог Диверзантског одреда, а који су били у обезбеђењу Салапуре и Пећанца, чак су јавно причали како су видели бројање новца. То су Драган Тешић, Драган Тодоровић «Шанга» и још неки.

Тада сам лично видео Александра Димитријевића када је дошао у Власеницу. Милорад Пелемиш је наредио да се постави стража и да се цео крај блокира. Лично сам ја рапортирао Александру Димитријевићу у селу Драгосавцу, где су били пилоти. Лично га је Милорад Пелемиш водио, тако да је нас обичне борце изоловао, тако да нисмо могли видети са ким се састаје.

Димитријевић је ушао у зграду у којој су били смештени пилоти, отишао на спрат (не код пилота) и ту се задржао 15 минута у разговору са Милорадом Пелемишом, и евентуално још неким лицима – и онда је отишао из Драгосаваца. То је било пре «откупа пилота», а одмах после тога Петар Салапура је постигао «договор» о размени пилота, у хотелу «Панорами».

Београд, 2000-07-01

Станко Савановић



ISSN 0354-3684

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ

САВЕЗНЕ РЕПУБЛИКЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

„СЛУЖБЕНИ ЛИСТ СРЈ“ - Београд
Јована Ристића 1. - Жиро - рачун код
Службе за обрачун и плаћања
40802-603-8-4021943

Петак 15. јануар 1999.

БРОЈ 4 БЕОГРАД ГОД. VIII

Цена овом броју је 96,00 динара.
Аконтационо претплатна цена за 1999. годину
износи 1800 динара плус порез на промет.
Рок за рекламацију 15 дана

На основу члана 12. став 2. Уредбе о образовању савезног министарстава и других савезних органа и организација („Службени лист СРЈ”, бр. 27/98, 42/98 и 3/99), доносим

РЕШЕЊЕ

О ПОСТАВЉЕЊУ ДИРЕКТОРА АГЕНЦИЈЕ ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ

Поставља се Горан Матић за директора Агенције за истраживање медија и односа са јавношћу, досадашњи савезни секретар за информисање.

Е.п. бр. 2
9. јануара 1999. године
Београд

Председник
Момир Булатовић, с. р.



САВЕЗНА РЕПУБЛИКА ЈУГОСЛАВИЈА
АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И
ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ



ДИРЕКТОР „АГЕНЦИЈА ЗА ИСТРАЖИВАЊЕ МЕДИЈА И ОДНОСА СА ЈАВНОШЋУ,,

- ГОРАН МАТИЋ-

